

人活着总要对得起这一天三顿饭，而我只会画画和点东西。

对我来说，写东西是比较快活的，快活的基本是好多朋友喜欢看我写的东西。至于画画，我的朋友也喜欢，但画画更大的好处就是可以卖钱，卖了钱可以请朋友吃饭，可以玩，但画画没有写文章这么让我开心。

我的每一张画都是带着遗憾完成的。画完一张画，发现问题了，告诉自己下张要注意，但到了下张画，又有其他遗憾，所以画画是一辈子在遗憾的过程。

常有人说我画风多变，因为我没有受过任何专业训练，画风自然不会有太多约束。就如我常讲的，我没有吃过正餐，都是地上捡一点吃一点，东南西北到处跑，到处捡，就形成了自己这么一个形式，也可以叫作风格。

但我对文学是比较认真的。我写文章都是一个字一个字地检查，有时一小段话要改好几遍。我胆子小，因为这里的前輩很多，不能不小心。过去，我很害怕表叔沈从文，他看我的文章一定要改很多，改的甚至比我的还多。“文革”的时候我被他们烧，烧稿子，里面有很多丁玲的文字，我发现他改的比丁玲写的好。

沈从文是个很规矩的老实人，一辈子朴素的生活和工作。他不像我，我是盐，他是棉花。如果历史下雨的话，他将越来越重，而我将越来越轻。我是经不起历史淋浴的，因为我是贪玩而又不太用功。

我的创作源于复杂的生活，这里头有痛苦，有凄凉。快乐不是我的追求，复杂的生活经历才是。快乐是为人生找一条出路，一种观点，一个看法。人生应该谅解，应该快乐。

对人生从容一点，别嚣张。苦的时候别嚣张，得意的时候更不要，这需要修养，有知识的修养，也有人生的修养。我对一个年轻的朋友说，不要光研究胜利者的传记，也要研究一

> 人物



○黄永玉

大家一起聊聊天，看看电视。我只和聊得来的人玩，不喜欢的，我都不会和他说话。周末，会有固定的朋友来家里和我一起看《非诚勿扰》，看完了听听音乐，逗逗狗。

我养了很多狗，其中一只叫民主，一只叫科学。名字并不重要，但是对于民主和科学的态度，我是有看法的。民主和科学是五四运动时期提出来的口号，今天来看，所有进程中发生的问题，就是个科学问题，民主只是某一个阶段一种政策的表现形式而已。

我的生活很简单，我的手指头从来没有碰过电脑。有人问我电器方面懂得什么，我说手电筒——除了手电筒，别的我都是外行。

唉，世界长大了，我也老了。

(摘自《芒果画报》)

> 爱情

原来我不是一棵植物

这么多年来，一直是我脚下的流沙裹着我四处漂泊，它不会淹没我，它只是时不时提醒我，你没有别的选择，否则你就要被风吹走了。我就这么浑浑噩噩地度过了我所有热血的岁月，被裹到东，被裹到西，连我曾经所鄙视的种子都不如。

一直到一周以前，我对流沙说：让风把我吹走吧。

流沙说：你没了根，马上就死。

我说：我存够了水，能活一阵子。

流沙说：但是风会把你无休止地留在空中，你就脱水了。

我说：我还有雨水。

流沙说：雨水要流到大地上，才能够积蓄成水塘，它在空中的时候，只是装饰品。

我说：我会掉到水塘里的。

流沙说：那你就淹死了。

我说：让我试试吧。

流沙说：我把你拱到小沙丘上，你低头看看，多少像你这样的植物，都是依附着我们。

我说：有种你就把我抬得更高一点，让我看看普天下所有的植物，是不是都像我们这样生活着。

流沙说：你怎么能反抗我？我要吞没你！

我说：那就让西风带走我。

于是我毅然往上一挣扎，其实也没有费力。我离开了流沙，往脚底下一看，原来我不是一棵植物，我是一只动物，这帮孙子骗了我二十多年！作为一只只有脚的动物，我终于可以决定我的去向。我回头看了流沙一眼，流沙说：你走吧，别告诉别的植物其实他们是动物。

(摘自《1988：我想和这个世界谈谈》)

本报所摘文章，作者地址不详，请相关作者与本报编辑部联系，以便奉寄稿酬。

> 人物

> 人物

爱的姿势

○罗小四

风是有姿势的——弯腰的柳树，荡漾的水面，在清风拂过的时候，展现的便是风的姿势。

阳光也应该是有姿势的吧，向阳花就是它明媚的形体语言。

我在想，生命是有形状的，爱又应该是什么姿势？是拥抱，是亲吻，还是化蝶后的翩翩飞舞？

台湾一名62岁的男子，用一方花布兜住头发花白的母亲，在医院候诊大厅等候，老人的头靠在男子的手肘处，安详得像个孩子。时间在这一刻定格，我明白了，这便是爱的姿势。儿时的我们，也是这样被母亲用怀抱温暖着，只是长大以后，你还会这样抱妈妈吗？妈妈怀里年幼的儿子，儿子怀里老去的妈妈，这低头弯腰，都是爱的姿势。

有一天在公园里，看到一对老夫妻，妻子坐在轮椅上，已然痴呆，但衣服整洁，只是眼神迷茫。丈夫轻轻收拢她被风吹乱的头发，我看见她的头发上有一个发卡，我没有看错，那是一只飞舞的蝴蝶。刹那间，我明白了“爱情”两个字的含义。

回到乡下看望母亲，母亲做了一桌我爱吃的湖南菜，看着母亲在厨房忙碌的身影，母亲左手拿着汤匙，颤巍巍地望着我笑，我便觉得好开怀。我恨很想让她这个姿势永远持续下去。

爱是有姿势的——老两口夕阳下的牵手，是甘苦与共的姿势；朋友离别时的拥抱，是惺惺相惜、你我相知的姿势；给儿女睡觉前的一个吻，是父母无限期待、永远祝福的姿势……

爱有多少种，便有多少种姿势，无论站着、跪下、挺立、弯腰，有爱，便是温暖的姿势，永恒的姿势。

(摘自新浪网)



大理市公安局交通警察大队关于对大理市主城区交通信号灯系统进行改造升级工程的公告

通告如下：

1、本次信号控制系统升级改造工程自2015年3月27日开始进场施工，至2015年7月10日工程结束，计划工期时间为105天。

2、本次信号控制系统升级改造工程涉及大理市主城区（含北市区、天井片区）区域内的42个交通信号灯控路口。

3、施工期间，根据工程施工需

要，需对部分路口、路段实施临时交通管制，请过往车辆、行人注意施工提示，服从现场交通民警指挥，缓速顺序通行。

工程施工带来的不便，敬请谅解和支持！

特此公告

大理市公安局交通警察大队
二〇一五年三月二十五日

森林资源是全社会的共同财富

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
135772389002015年4月1日 星期三
农历乙未年 二月十三

晴 12℃~25℃

4

弘扬社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



3月30日，全省国土资源系统低丘缓坡土地综合开发利用现场推进会在大理召开，认真总结“城镇上山”工作取得的经验和成效，深入分析存在问题，进一步统一思想，提高认识，相互学习交流，充分发挥典型示范带动作用，坚定不移地推进我省保护坝区农田建设山地城镇工作。

会议指出，各级国土资源部门在省委、省政府的正确领导下，严格按照“守住红线、统筹城乡、城镇上山、农民进城”的战略部署，真抓实干，大胆探索，尽职尽责保红线，耕地保护成效显著；转变方式保发展，有效拓展用地空间；以人为本保民生，尽心尽力造福祉；生态优先守红线，宜林则林严要求；搭建平台筹资金，用好资金促发展；突出重点抓示范，典型引路带动面，保护坝区农田建设山地城镇工作取得了明显成效。

会议肯定了大理州在保护坝区农田建设山地城镇工作中的大量有益的探索、实践和取得的显著成效，认为大理州历届党委、政府高度重视保护坝区农田建设山地城镇工作，确定了“两保护、两开发”的战略思路，出台了“洱海西保护条例”、“苍山保护管理条例”、“洱海管理条例”、“海东开发建设意见”等，明确了洱海、海西保护的范围、原则、要求、对象、重点及海东开发的总体思路、发展目标。成立海办委，以大干快干实干的实际行动和业绩，开启了海西农田保护和海东山地城市建设新篇章，为全省保护耕地、用地、用地上山树立了典范，充分发挥了示范带动作用。

会议要求，全省各级国土资源部门要认清形势，统一思想，坚持不懈地贯彻落实坝区农田建设山地城镇工作；要突出重点，扎实推进，加快推进，打造一批试点项目，坚持可持续发展，大力发挥规划引领作用，加大资金筹措力度，整合资金合力推进；要加强领导，规范管理，合力推进，完善配套政策，加强监督管理，分期实施，严格定期评估，加强经验交流。在开展低丘缓坡试点工作的同时，紧紧围绕当前经济增长大局做好相关工作的落实，统筹推进不动产登记、行政审批制度改革、土地和矿产领域专项整治、划定永久基本农田、国土资源节约集约利用、土地利用总体规划调整完善等重点工作。

会前，与会人员参观了海东山地城市开发建设现场，观看了海东开发专题片，实地查看了海西基本农田保护现场，并充分肯定了海东开发和海西保护取得的成果。

省国土资源厅领导，大理州、市相关部门领导，各州市国土资源局及滇中产业新区国土资源局主要领导、分管领导，各州市国土资源局及滇中产业新区国土资源局主要领导参加会议。

记者 自然

市委中心组举行2015年第一次理论学习活动

孔贵华主持并作总结讲话

3月30日，市委中心组举行2015年第一次理论学习活动。本次学习活动的主题是：深入学习贯彻习近平总书记在云南考察工作时重要讲话和对大理工作重要指示精神，准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质，扎实开展“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育。

市委书记孔贵华主持会议并作总结讲话。市委深入开展“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育活动中，要引入海绵城市理念，发展绿色生态工业。在第三产业发展中，绝不能破坏生态，侵占水域。四是统领城乡建设。要在城市规划、建设、管理环节中树立一盘棋思想，各相关部门要通力协作，制定出相应标准和要求，抓紧海绵城市的建设和申报。四是统领社会建设。社会管理、城市管理、社会事业发展，都要注入生态文明建设的理念。要加强学校对生态环境保护的教育，让生态文明建设在学校教育中落地生根。

孔贵华在总结讲话时指出，习近平总书记到云南考察工作时强调，绿水青山也是金山银山，并提出了云南省要成为生态文明建设排头兵的深切希望。对于大理市来说，良好的生态是大理市最大的财富，是城市发展最大的潜力，是立市之本，是发展所需，也是民生所向。保护治理好洱海，是大理市发展的前提和根基，我们必须深化对生态文明建设重要性的认识，在保持良好生态的前提下实现经济社会的可持续发展，力争在全省生态文明建设中走在前列。

孔贵华强调，要用生态文明建设的理念，统领全市经济社会发展各项工作的开展，要创新管理体制，明确实施主体、监管主体和责任主体，完善考核奖惩；要创新生态文明建设的融资体制，在积极向上级争取、整合项目资金的同时，采用市场化手段多渠道筹措资金；要强化生态文明建设的执法监督，推行综合执法，强化执

距2016年(中国·大理)国际茶花大会开幕
还有326天

▼3月27日，以“文明祭扫、生态安葬”为主题的清明节宣传月活动在下关人民公园启动，活动将持续到4月15日。当天，州市民政局、市殡葬管理执法大队工作人员向广大市民群众宣传殡葬管理政策，倡导文明祭祀，营造平安、文明、环保的清明祭扫环境。郭鹏昌 杨富斌 卢怡 摄

新闻要览

洱海西岸中型灌区节水配套改造项目实施方案通过省级审批

大理市农业综合开发洱海西岸中型灌区节水配套改造项目实施方案近日通过省级评审。项目将在洱海西岸湾桥镇、银桥镇、大理镇、下关镇四个镇内实施节水改造25条沟渠，全长17.3748公里；更新改造泵站11座35级。项目概算总投资1750万元，计划2年完成建设任务。项目实施后改善灌溉面积7.31万亩，新增加粮食产量1194.34万公斤，新增灌溉效益787.55万元，年节约水量2036.36万立方米。黑妮鹤

近日，省政府发布了《关于命名第九批省生态文明乡镇和第二批省生态文明村的通知》，决定命名全省102个乡镇、街道为第九批“云南省生态文明乡镇”，我市太邑乡榜上有名。截至目前，全市已有8个云南省生态文明乡镇。结合生态市建设，市环保局认真开展生态乡镇、村创建考核验收工作。考核组深入现场，听取创建单位的生态创建情况汇报，查看创建相关资料，现场核查创建成果，并根据核查总体情况对创建单位的进行量化评分。王福兴



